

# 二次商车费改启动,我省车险暂无变化

费改后车险保费最低可打3.8折,“好车主”争夺战悄然打响



6月9日,保监会下发《关于商业车险费率调整及管理有关问题的通知》(以下简称通知),进一步扩大保险公司自主权,下调商业车险费率浮动系数下限。

记者6月12日从湖南人保、平安、太平洋等多家保险公司获悉,湖南最新版的车险费率系统尚未上线,目前商业车险费率暂无调整,湖南车险客户本月投保或续保,仍然按照现行的费率政策执行。不过,保险公司人士也表示,未来车险费率仍有进一步下调空间,“好车主”将得到更实惠的费率优惠。

■记者 蔡平 实习生 刘敏媛

## 湖南商业车险费率再调整

根据《通知》,下调商业车险费率浮动系数下限后,湖南自主渠道系数浮动下限将从0.85下调到0.75,自主核保系数保持不变,浮动下限仍为0.85;根据测算,具有良好驾驶习惯和安全记录的车主在一家经营稳健的保险公司投保,商业车险保费最低可享受3.825折。

而根据湖南保监局发布的2016年商业车险改革方案,如果连续三年没有发生赔款,商业车险保

费最低可享受4.335折。

保监会表示,商业车险改革全面实施近一年来,车均保费较改革前下降5.3%。前一阶段改革试点工作完成后,大部分地区驾驶习惯良好的低风险车主享受商业车险最低折扣率已由改革前的0.7下调到0.4335。本次下调商业车险费率浮动系数下限后,根据前期行业测算,最低折扣率将进一步下调至0.3825,部分地区低至0.3375。

## 新系统尚未上线,仍执行原费率

记者12日从人保、平安、太平洋等多家保险公司获悉,目前湖南商业车险费率暂无调整,仍然保持了此前的费率优惠水平,商业车险无赔款优待系数实行最低6折优惠,加上其他一些优惠因子,不同车主在不同情况下能够享受到进一步优惠,但并未如传闻所言达到3折水平。

“保险公司还没有收到新的车险费率改革的执行通知。湖南地区

的车险客户本月投保或续保,仍然按照现行费率政策执行。”人保、平安、太平洋、阳光保险等多家保险公司工作人员告诉记者,目前,湖南车主投保、续保商业车险,其费率水平将仍然“照旧”。

“未来车险费率仍有进一步下调空间,或者说,好车主将得到更‘好’的费率优惠。”人保财险一位业务经理表示,具体优惠还要看湖南未来颁布的商业车险改革细则,和之后各家保险公司的落地执行情况。

## 影响

### “好车主”争夺战悄然打响

随着费率改革、保费浮动定价进一步推进,一场关于“好车主”的争夺战已经悄然打响。

5月下旬,蚂蚁金服宣布向保险行业开放首个“车险分”,其目的是让靠谱的人买车险更便宜,同时让保险公司能长期健康经营。

蚂蚁金服保险数据科技实验室研究发现,广泛引入和挖掘“从人”信息,确实可以帮助车主识别潜在的风险水平。例如已婚已育人群的风险往往要比单身人士低;长期在两个地点之间往来的人群,风险往往比没有固定出行线路的人群要低;甚至人群的收货地址是否稳定都跟出险的概率呈现出相关性。

基于这些研究,蚂蚁金服将海量信息通过人工智能等技术进行挖掘,对车主进行精准画像和风险分析,量化为300到700不等的车险标准分,分数越高代表风险越低。这样既能为保险公司提供帮助,又能保障用户的隐私安全。

事实上,车险行业关于驾驶数据和行为的研究早已开始。UBI车险,即基于车辆使用的车险模式在国外已经有十多年的历史,即通过监控驾驶员行车过程中的种种使用数据来掌握车主的驾驶行为,从而确定其下一年的缴费。早在2014年,国内大数据服务运营商车宝便开始开展驾驶风险与驾驶数据的大数据研究和驾驶行为识别。OK车险APP此前也推出了OK驾值,从“身份特质”、“驾驶习惯”、“行车规律”、“消费历史”、“安全记录”等五个维度综合打分。不同分数段对应着不同的车主特权,包括车险折扣以及其他消费特权等。

OK车险负责人表示,车险分和OK驾值都是旨在通过分数揭示用户的出险概率,让保险公司精细定价,鼓励人人成为好车主。

## 手机卡化身U盾 “手机卡盾”登陆湖南

本报6月12日讯 为了保护银行账户的安全,很多人通过网络银行、手机银行进行转账时,都会使用U盾。不过,要随身携带U盾,也是件麻烦事儿。随着技术的革新,银行U盾开始变得科技范十足。今天,记者从浦发银行长沙分行获悉,浦发银行与中国移动联合在业内首创推出了手机SIM盾数字化安全认证工具,手机卡与银行U盾合二为一。目前,手机SIM盾已全面登陆湖南,在银行网点就可以免费换领并激活。

今日,记者在浦发银行长沙分行营业部网点看到了这款高科技的手机SIM盾,从外表上看,与普通的手机卡并没有什么区别,这是因为采用硬加密技术,安全认证数据已被植入到了手机NFC-SIM卡中。当用户进行手机银行交易时,通过植入手机SIM卡中的安全密码进行验证,其安全性达到了与U盾相同的安全等级。这意味着,使用手机SIM盾后,手机卡与U盾合二为一,用户不再需要另行携带优盾等移动证书设备,非常方便。

记者了解到,各家银行的手机银行大部分的服务功能与柜面、PC端网银等渠道没有差异。目前,手机银行的安全验证方式主要是短信验证,如果手机中毒,还是会存在一定的安全风险。为了保护资金安全,对于使用频率最高的转账汇款和结算支付业务,各家银行的手机银行都设置了日交易限额,一般都在5万元左右。浦发银行长沙分行相关负责人表示,客户在用浦发银行手机SIM盾后,可以避免动态密码被木马、病毒转发或劫持,因此手机银行的日累计转账交易将最高可达500万元,改变移动端只能定位于小额业务服务的情况。

“手机SIM盾上周开始全面登陆湖南,已陆续有市民来办理这一业务。”浦发银行长沙分行工作人员介绍,目前只使用移动手机卡的浦发客户,都可以免费换领并激活手机SIM盾,后期中国移动湖南地区的营业网点也将全面铺开这一业务。

■记者 潘显璇 实习生 安可 黄灿

## 海外游学市场预定火热

本报6月12日讯 随着暑假的日益临近,海外游学市场再次变得火热起来。途牛旅游网相关负责人今日表示,“目前,海外游学产品预订已进入高峰。根据往年的经验及今年的整体情况来看,预计今年暑期将在7月底、8月初迎来两波游学出游高峰。”

近日,途牛、携程等在线旅企纷纷发布《在线海外游学市场消费分析》,47%的家长能够接受2万~3万元的人均花费,37%的家长选择人均2万元以下的海外游学产品,另有16%的用户选择人均花费3万以上

的产品。很显然,在选择海外游学产品时,用户比较理性,没有过分追求廉价或高端游学。

海外游学群体主要去哪里?数据显示,最近一年,美国、英国、德国、法国、澳大利亚仍是海外游学最热门目的地TOP5。在“中澳旅游年”举办、直飞航班增加等利好刺激下,今年暑期中国赴澳大利亚游学人次大大提升。此外,赴加拿大、日本、新加坡的游学人数呈上升趋势,预计未来热度将不断升温。

■记者 梁兴 实习生 顾舒然 瞿魏娟

## 交通银行入驻张家界

6月9日,交通银行张家界分行举办开业暨政银签约仪式,意味着交通银行的服务网络覆盖了湖南14个市州。签约仪式上,交通银行湖南省分行与张家界政府签署战略合作协议,未来五年,该行将为张家界市提供总额400亿元的意向性授信额度支持。此外,还与张家界财政局

签署了“速贷通”扶持中小企业金融合作协议,未来三年内,获得张家界政府订单的中小微企业可凭中标通知书和合同向交通银行申请贷款,符合条件的企业单笔贷款金额最高可达中标合同金额的75%,突破了传统贷款的质押限制。

■潘显璇 蒋浩 易月 经济信息

## 泰康仙林鼓楼医院揭牌

6月11日,泰康保险集团旗下首家医、教、研一体化大型三级综合医院——泰康仙林鼓楼医院完成更名揭牌。项目一期、二期总占地约400亩,现为南京东部地区唯一的大型三级医院。

同日,泰康与美国西奈山医院就医院建设、临床指导、国际会诊、人才培养等方面签署战略合作备忘录,意在引入全美最佳质量与安全的医院管理模式,输送泰康医疗体系内管理层、临床科室医师、护士等赴美培训,同时邀请西奈山各类专家赴泰康旗下医疗机构进行临床实

践指导及医院规划运营。

泰康保险集团董事长兼首席执行官陈东升表示:“泰康保险集团投资医院具有天然的优势,除了可提供持续大量资金的投入,还可将客户服务、保险产品、医疗服务、养老社区等业务实现整合,创造新的商业价值。集团坚定的发展战略将成为泰康仙林鼓楼医院发展的重要动能。泰康仙林鼓楼医院将创新实践中国区域的‘凯撒模式’,成为顶级的医教研一体的国际医学中心。”

■王志平 经济信息